

Президент Тоомас Хендрик Ильвес начал вчера трехдневный рабочий визит в Ида-Вирумаа.

По его словам, регион Ида-Вирумаа, несмотря на экономическую депрессию, не исчерпал своих возможностей, а находится в ожидании смело мыслящих и устремленных в будущее предпринимателей, которые найдут здесь квалифицированную рабочую силу, свободные производственные площади, электроэнергию, тепло и водоснабжение.

«Я беспокоюсь за тех людей, которые потеряли работу и по этой причине оказались в сложной ситуации. Задача всех нас – членов их семей, друзей, сограждан – заботиться о них, поддерживать их, чтобы они не махнули на себя рукой и не потеряли надежды», – сказал президент Ильвес. «Государство не может оставаться сторонним наблюдателем в этом вопросе. Государство должно помогать Ида-Вирумаа, как и всей Эстонии, улучшить предпринимательскую среду, что повлекло бы за собой инвестиции, а значит и новые рабочие места».

Государство должно прийти на помощь, создавая хорошо продуманную систему переобучения, исходящую из действительных потребностей предпринимателей, подчеркнул глава государства.

«Кроме того, важную роль играет и обучение предпринимателей, которое стимулировало и обучало бы прежних наемных работников начинать свое успешное дело, которое дало бы работу как самому предпринимателю, так и другим людям в регионе. Успешное развитие предпринимательства зависит от предприимчивости каждого из нас», – сказал глава государства.

Президент Ильвес посетил сегодня утром Кохтла-Ярвескую общую гимназию в части города Ахтме, в которой учится 578 учащихся, из них 141 ребенок обучается на эстонском языке, 272 ребенка – на русском языке и 165 учащихся – в классах с языковым погружением.

Глава государства встретился в присутствии директора школы Юлле Кумпин с

учащимися классов с языковым погружением и гимназистами. Полное раннее языковое погружение начали практиковать в этой школе в 1995 году, а спустя пять лет школа присоединилась к совместному канадско-финско-эстонскому проекту «Языковое погружение как ключ к интеграции», партнерами в котором являются школы Нарвы и Таллинна.

«Чем больше знаний, чем больше ты знаешь языков, тем проще тебе будет в современном обществе, и это откроет тебе возможности на рынке труда. Лучшая самореализация, преодоление встречающихся в жизни проблем – это и есть миссия и цель языкового погружения», – сказал глава государства.

Если ученики 1-го класса спрашивали у президента Ильвеса, нравится ли ему зима, и приходили ли к нему уже первые гномы, то на уроке истории в 9-м классе обсуждались вопросы демократии и диктатуры.

«Диктатура опирается на страх людей высказывать свое мнение, а демократия сильна тогда, когда люди могут свободно и без страха выражать свое мнение», – сказал глава государства.

Президент Ильвес также посмотрел короткое выступление абитуриентов Кохтла-Ярвеской Общей гимназии, состоявшее из эссе учащихся, в которых они выражали свою тревогу по поводу того, что по причине большой учебной нагрузки они не успевают заниматься всем остальным, что не хватает владеющих двумя языками учителей, что платное обучение в вузах слишком дорогое, что кроме Таллинна в Эстонии есть и другие города, а также, например, отметили, что толерантное и мультикультурное общество формируется в течение долгого времени, шаг за шагом.

«Всегда приятно встретиться с умными молодыми людьми, умеющими думать», – сказал президент Ильвес.

После этого глава государства посетил находящуюся в Кохтла-Ярве Ярвескую гимназию, в которой обучается 470 учащихся, и встретился там с выпускным классом.

Речь идет о сильной школе с углубленным изучением реальных дисциплин, где в гимназических классах можно углубленно изучать, например, физику, математику,

информатику, основы экологии, а также учение о гособороне.

«Дальнейшая успешная учеба ваших выпускников в вузах Эстонии показывает, что связанное с реальными и естественными науками направление в гимназии дает прочную основу, которая помогает в будущем заниматься очень разными специальностями», – сказал глава государства. «Хорошее образование по реальным предметам создает базу для научного развития экономики и инновации, что является для Эстонии одним из ключей к успеху».

Президент Ильвес выразил надежду на то, что многие выпускники школ Ида-Вирумаа после получения специальности вернуться в родной регион и внесут свой вклад в его развитие в качестве ученых, инженеров, предпринимателей, врачей.

«От вас, во многом именно от вас зависит развитие Ида-Вирумаа», – подчеркнул глава государства. «Здесь ваши родные места, которые вы можете сделать лучше. Верю, что за 15 лет Ида-Вирумаа превратится в место, куда люди захотят приезжать на жительство. Это может показаться серьезным вызовом, потому что в других местах, возможно, жить проще, но здесь вы получите и больше опыта, а также увидите, что от вашей работы гораздо больше пользы».

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229